

**Nicht genehmigtes  
Protokoll der 7. ordentlichen Sitzung des Institutsrates des ZI Osteuropa-Instituts  
am 16.01.2006**

Beginn: 15.00 h

Ende: 17.20 h

Anwesende				
Stimmberechtigt:		Nicht-stimmberechtigt:		Gäste:
Daase (bis 16.25)	Stud.	Fischer (bis 15.40)	2. Vorsitz.	Nicol
Despot	Wiss. Mitarb.	Nikolova	Verw.	Strätling
Frübis	Wiss. Mitarb.			Winkel
Genov	Professor			
Pickhan	Professorin			
Schrettl	Professor			
Segbers (bis 16.20)	Professor			
Sundhaussen	Professor			
Savvidis	Sonst. Mitarb.			
Strejcek	Stud.			
Witte	Prof.			

Entschuldigt: Kaldewey

Die Tagesordnung wird wie folgt festgelegt:

TOP 1: Genehmigung der Protokolle vom 21.11. und 12.12.2005

TOP 2: Antrag Frübis und Strätling auf Exkursionszuschuss

TOP 3: Bestimmung des Erasmus/Sokrates-Beauftragten

TOP 4: Themen für die Ringvorlesung (Modul C)

TOP 5: Master in Zusammenarbeit mit Viadrina

TOP 6: E-learning

TOP 7: Verschiedenes

**TOP 1: Genehmigung der Protokolle vom 21.11. und 12.12.2005**

Die Protokolle vom 21.11. und 12.12.2005 werden mit 10-0-1 genehmigt.

## **TOP 2: Antrag Frübis und Strätling auf Exkursionszuschuss**

Der Antrag von Frau Frübis auf einen Zuschuss i.H.v. 1.200 Euro für eine Exkursion nach Budapest (13.-16.2.2005) im Rahmen ihrer LV 31306 „Ungarische und polnische Universitäten im organisationalen Wandel“ im laufenden Semester wird mit 7-0-4 genehmigt.

Der Antrag von Frau Strätling auf einen Zuschuss i.H.v. 5.000 Euro für eine Exkursion nach St. Petersburg (21.-28.5.2006) im Rahmen ihres Seminars „St. Petersburg: Topos-Mythos-Utopos“ im SS 2006 wird abgelehnt. Es wird ein Zuschuss von bis zu 2.500 Euro genehmigt.

Der IR beschließt mit 6-1-4, dass künftig für Exkursionen Drittmittel in Anspruch genommen werden sollen.

## **TOP 3: Bestimmung des Erasmus/Sokrates-Beauftragten**

Herr Brunnbauer wird einstimmig als Erasmus/Sokrates-Beauftragter nach dem Ausscheiden von Frau Petersdorf bestimmt.

Die Bestimmung des Dezentralen Wahlvorstands soll auf der nächsten IR-Sitzung erfolgen.

## **TOP 4: Themen für die Ringvorlesung (Modul C)**

Die Master-AG schlägt folgende Themen für die Ringvorlesung (Modul C) vor:

1. Geschlechterkonstruktion in Osteuropa
2. Tradition und Innovation
3. Migration

Der IR entscheidet sich einstimmig für das Thema Migration.

Frau Nicol erläutert, dass je zwei Kernkurse zu diesem Thema von jeder Disziplin angeboten werden sollten.

## **TOP 5: Master in Zusammenarbeit mit Viadrina**

Da die Viadrina nur Interesse an dem Lehrangebot des OEI in den Fächern Politik und Wirtschaft geäußert und vor allem nicht, wie angekündigt, ein Konzept für den gemeinsamen Master vorgelegt hat, wird die Idee kritisch gesehen und die weitere Diskussion bis zur Vorlage eines Konzepts zurückgestellt.

## **TOP 6: E-Learning**

Da Herr Segbers die Sitzung verlassen muss, wird die Vorstellung seiner Erfahrungen mit E-Learning vertagt.

## **TOP 7: Verschiedenes**

Am 13.2.2006 um 17.00 Uhr wird eine Abschlussfeier in Raum 101 stattfinden. Den Master-Studierenden sollen dabei die Zeugnisse überreicht und die ausscheidenden OEI-Mitarbeiter (Petersdorf, Messengießer, Roock) verabschiedet werden. Frau Pickhan erklärt sich bereit, die Feier zu organisieren und bittet jeden Lehrstuhl um eine Spende hierfür. Man einigt sich auf 100 Euro pro Lehrstuhl.

Herr Witte beantragt, die LV von Frau Dr. Jubara „Ideologien in den Krisen der Moderne und der Postmoderne am Beispiel Rozanovs, Florenskijs, der Eurasier“ (Modul C) im SS 2006 als Blockveranstaltung durchzuführen. Der IR genehmigt den Antrag einstimmig.

31.01.2006

gez.

Prof. Wolfram Schrettl

gez.

Nikolova, Protokollführerin